

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Franqueo concertado

BADAJOS.—AÑO II.—NUM. 523

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE LA CONSTITUCION, 22.—TELEFONO 143

VIERNES, 6 DE AGOSTO DE 1915

Badajoz y la Compañía M. Z. A.

Desde hace tiempo, constantemente, venimos oyendo quejas y expresivas demostraciones de malestar en los vecinos de Badajoz y viajeros de toda la provincia, contra la Compañía de los Ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante. Y unas veces por la urgencia de otras cuestiones del día, y otras por nuestra natural inclinación á esperar la enmienda, la rectificación, no hemos puesto en práctica nuestro propósito de ocuparnos atentamente de este asunto, que hoy, por fin, vamos á tocar, aunque sea á la ligera, pero en el cual insistiremos más detenidamente en días sucesivos, dándole toda la atención y todo el interés que se merece.

Sólo un exceso de benevolencia, de mansa resignación por nuestra parte, y otro exceso, mucho más excesivo aun, de desprecupación y menosprecio de nosotros por parte de la Compañía de los Ferrocarriles, pueden explicar los hechos que en sus relaciones con los viajeros y transportes de nuestra capital vienen observándose repetidamente, un día y otro día, un mes y un año, y otro mes y otro año.

Pero como justificación de estas graves deficiencias que padecemos, de estos graves abusos que soportamos, no la hay, no puede haberla, estimamos bien legítimo ir las haciendo resaltar para que, conocidas ya de nuestros hombres de poder, se les procure el remedio, la enmienda adecuada, si la misma Compañía, por pudor, por honradez, no se adelanta á hacerlo, y para que en este último caso, si fuese menester, cuando todos nos viéramos ante el improbable resultado de la inacción y la pasividad de los políticos influyentes y de la pertinaz desaprensión de la Compañía podamos recurrir á esos otros procedimientos que aconsejan las circunstancias y permitan los medios á nuestras manos, hasta lograr que seamos atendidos y considerados nuestros viajeros y nuestras mercancías, tanto por lo menos como los de cualquier otra población de España, ya que no nos sea dado, por mucho aspirar á lo que gozan tantas otras ciudades del extranjero, donde los dividendos á repartir serán más ó menos espléndidos, pero donde las grandes Empresas ferroviarias saben, procuran cumplir con más decoro y consideración del público, que paga y les enriquece.

En el invierno, por el barro, y en el estío, por el polvo y la tierra, da miedo materialmente descender de los carruajes que nos llevan á la estación del ferrocarril, y tener que pisar el suelo, así en el patio como en los andenes de dentro.

La explanada que se extiende ante el edificio de la estación, y que sarcásticamente conocemos por el patio, es más bien un corral de labranza, un corral sucio, inmundado, en el cual, á la tierra levantada y á los peñascos mal esparcidos se enredan las defecaciones pestosas é insanas de las caballerías, y sobre ello, sobre esta pavimentación, sobre esta alfombra, nos obliga la Compañía de los Ferrocarriles á pisar á las personas que á allí tenemos que acudir á dejar las pesetas de nuestros viajes y de nuestras facturaciones.

Pero en los andenes de dentro, en lo que es ya el interior de la casa, observa esta Compañía su misma despreocupación, creyendo, sin duda, que en Badajoz los ferrocarriles deben sólo recaudar espléndidas sumas, siendo, como somos, una población de las más fuertes en el tráfico de viajeros y mercancías. En dichos andenes no hemos conseguido ni lo que tiene Mérida, ni lo que tienen casi todas las estaciones, aun las más modestas, el asfaltado del suelo, el cuidadoso enarenado que no deteriorara nuestros calzados al pisar, y que no diera el aspecto de infimo lugar que que impresiona Badajoz al viajero que llega á su estación del ferrocarril.

Estos dos detalles, para dejar otras deficiencias y abusos importantes para otro día, con la obscuridad que en llegando la noche se apodera de la estación, son los hechos sobre que queremos hacer algo hoy, para que la Compañía procure pronto remedio, y si no, se lo reclamamos nuestros hombres de poder, y si no, se lo imponemos, se lo exijamos los hombres que viajando y facturando mercancías pagamos las importantes recaudaciones que enriquecen el dividendo de la Empresa Madrid á Zaragoza y á Alicante.

Son mejoras de escaso coste; su implantación no grava los intereses de la Compañía, porque no vale la pena ni de tenerlo en cuenta, y sin embargo ello daría comodidad y decoro á esa estación, la más deseada que hemos visto y que en modo alguno puede corresponder á la calidad é importancia de esta capital, que tantas utilidades proporciona á la Empresa explotadora de nuestros ferrocarriles.

Que lleguen los trenes de la noche, que precisamos traer á nuestra casa viajeros portugueses, viajeros de otra nación, y se les salude con el depresivo espectáculo de unas sombras tenebrosas que lo envuelven, impidiéndoles ver si les acecha un malhechor, ni por dónde puedan salir á la ciudad, es una desconsideración, un abandono de esta Empresa ferroviaria, que ni por el misero ahorro de los ochavos que ello le signifique diariamente, debe consentirse, permitiéndose ni un sólo día más.

El público tiene derecho á otros respetos por cuanto paga y deja sus utilidades, y merece otras consideraciones por cuanto somos habitantes de las ciudades en siglo XX y no moradores de las mazmorras en lejanas épocas ó lugares apartados de la civilización y los adelantos modernos, y á ello no debe oponerse la excesiva ambición de la Compañía de Madrid á Zaragoza y á Alicante, que nos explota.

CRONICA DE SOCIEDAD

Ha llegado á esta ciudad el propietario, de Jerez de los Caballeros, don Agustín Barrera de Chirigay.

—Se encuentra en Badajoz el propietario, de Barcarrota, don Antonio Trijo.

—Han regresado de Nazareth, adonde fueron con sus familias los señores don Fulgencio Trujillo y don Federico Cortés.

—Se halla restablecido totalmente el administrador de Propiedades de esta Delegación de Hacienda don José Alberti.

—De Figuerá da Foz ha regresado el farmacéutico don Vicente Domingo Sánchez.

—Regresa hoy á Cheles el comerciante de aquella localidad don Domingo Acedo.

CÉSAR.

Noticias de Portugal

Información lusitana

Se asegura que el Gobierno tiene decidido el envío á la isla de Tunor, en Occiania, de todos los individuos que últimamente han sido detenidos como sospechosos.

Los evolucionistas se hallan indignados con esta medida, y en caso de que llegara á realizarse se teme ocurrir alteraciones de orden público.

—En el hotel de Neto de Cintra se ha celebrado un banquete en honor de Alfonso Costa, por el restablecimiento de dicho hombre público.

—Costa continúa siendo visitado por los doctores de cabecera, quienes aseguran se halla restablecido.

Hasta ahora sólo le han dejado tarjeta sus amigos, pero ninguno le ha visto personalmente, por lo que se insiste en su perturbación mental.

—Todo hace suponer que para la presidencia de la República será elegido Bernardino Machado, si antes no hay que lamentar acontecimientos desagradables.

Por telégrafo

(De nuestro correspondiente especial)

MADRID, 5, 23.15.

Bolsa. — Interior á por 100, serie F, 71,80. Banco de España, 446. Tabacos, 260,50. Francos, 92,75. Libras, 24,83. Cédulas hipotecarias al 5 por 100, 102,40.

Matadero de Madrid. — Relación de reses sacrificadas en este establecimiento con expresión de los precios á que se han cotizado:

Vacas, 208, de 1,78 á 1,99. Corderos, 206, á 2,25. Terneras, 46.

Noticia falsa. — Un periódico de la mañana inserta en sus columnas de información una noticia que hace referencia á los inventos del español señor Balsera.

Hablaba el referido periódico de cierta instalación radiotelegráfica que dicho señor tenía establecida en la azotea de la casa que habita.

Añadía en informador que él había asistido personalmente á la percepción por este aparato de cierto radiograma expedido de Berlín á Viena, y cuyo texto reproducía.

El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, al conocer los hechos por medio de esta noticia, se apresuró á llamar la atención sobre los mismos al director general de Telégrafos, señor Ortuño.

Este, á su vez, ordenó sin pérdida de tiempo la correspondiente visita de inspección á la casa del señor Balsera.

Esta mañana, el señor Sánchez Guerra recibió la visita del director de Comunicaciones, que iba á darle cuenta del resultado obtenido por aquella actuación y llevada á cabo por el personal técnico.

El informe correspondiente aclara los hechos del modo siguiente:

En primer término, el referido señor Balsera no es, como se dijo, el oficial de Telégrafos del mismo apellido, sino un hermano de éste, llamado don Juan Balsera, auxiliar de las oficinas de contabilidad.

El funcionario designado para este servicio fué perseguido en la azotea de referencia, donde pudo comprobar la falsedad de la noticia.

En la azotea no hay establecida antena alguna ni aparato que pudiera desempeñar análogos servicios.

Toda la estación clandestina queda reducida á un cohesor, una pequeña pila eléctrica, un acumulador y un pequeño globo de caucho, que sirve de elevador á un diminuto hilo de cobre.

Con tales medios sólo pueden recogerse, y esto muy débilmente, las ondas de una estación muy próxima y de pila muy potente.

Por ejemplo, las ondas procedentes de la estación de Carabanchel, mas aun estas llegan muy confusas y sólo dejan unos signos casi imperceptibles.

Declaró don Juan Balsera que solamente en una ocasión y en concepto de experimentación se ha valido de estos aparatos, pero sin llegar nunca á interceptar despachos.

Agregó el señor Balsera que habiendo cumplido los aparatos con el propósito meramente científico que le indujera á realizar aquellas pruebas, promete desmontarlos, puesto que ninguna eficacia práctica justifica el tenerlos de este modo.

Así ha quedado desmentida la noticia del referido periódico de la mañana.

Dato, en Santander. — El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha recibido un extenso telegrama del gobernador de Santander dándole cuenta de la lle-

Un periódico dice que la votación se verificará en la forma siguiente:

Primera. — Escrutinio y democrata. Al señor Bernardino Machado, Correia Barreto y Duarte Leite ó uno solo de estos tres nombres.

Evolucionistas. Al señor Guerra Junqueiro.

Unionistas. Al señor Duarte Leite. Segunda. — Democratas. Vuelven á votar los candidatos del primer escrutinio.

Evolucionistas. Al señor Bernardino Machado, si fuera el candidato preferido por los democratas, ó á Guerra Junqueiro si el candidato democrático dejara de ser dicho señor.

Unionistas. Al señor Duarte Leite. Si todos los democratas votan el mismo candidato, éste será elegido en el primer escrutinio por 145 votos, debiendo tener para esto el Congreso 234 miembros, siendo así que sólo tiene 197, los necesarios para la elección, que son dos terceras partes, no debe pasar de 132 votos.

No queriendo los democratas elegir sólo con sus votos al presidente, parece ser que será libre de la disciplina partidaria.

Si se llegara á tercera votación, porque bastan los democratas para la mayoría, la hipótesis del resultado sería el siguiente:

Primera. — Bernardino Machado: 135 á 140 votos democráticos, y 29 á 31 evolucionistas.

Esto es, 164 á 171 votos.

Duarte Leite, 17 á 19 votos unionistas.

Segunda. — Correia Barreto: 135 á 140 votos democráticos.

Bernardino Machado: 29 á 31 votos evolucionistas.

Duarte Leite: 17 á 19 votos unionistas.

Tercera. — Duarte Leite: 135 á 140 votos democráticos y 17 á 19 votos unionistas.

Esto es, 152 á 159 votos.

Bernardino Machado: 29 á 31 votos evolucionistas.

Se cree que triunfará la primera combinación que votará también Alfonso Costa.

gada á esta capital del presidente del Consejo de ministros, señor Dato.

Agrega que se le ha dispensado un cariñoso recibimiento.

Además del elemento oficial han ido también á recibirle los elementos populares, dando á conocer de este modo las simpatías con que cuenta el jefe del Gobierno entre el público santanderino.

Acudieron también á recibirle á la estación representaciones del partido conservador de toda la provincia.

Después de su llegada, el presidente celebró una conferencia telefónica con el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra.

Durante la conferencia, el jefe del Gobierno le comunicó que estaba altamente satisfecho de la acogida que le habían dispensado tanto los Reyes como la población.

El señor Lerroux. — Llegó á Madrid, procedente de Barcelona el diputado á Cortes y jefe de los radicales, señor Lerroux.

La pérdida de Gibraltar. — El popular periódico «El Correo Español» ha publicado ayer un número extraordinario recordando que ayer se cumplían 211 años que España perdió Gibraltar, é inserta varios artículos que hablan del asunto.

Villanueva, de viaje. — Es esperado en Barcelona en breve, desde donde se trasladará á San Sebastián, el expresidente del Congreso, señor Villanueva.

Visitando á Quejana. — Por la madrugada el subsecretario de la Gobernación, señor Quejana, recibió á los periodistas, comunicándoles que el viaje de Dato sólo obedece á una entrevista que le hizo el Rey para que descansara en su ruda tarea.

El señor Dato se alojó en el palacio de la Magdalena.

También dijo que el incidente sobre el capitán general y el alcalde de Santiago ha quedado resuelto satisfactoriamente.

Comentarios al viaje de Dato. — El viaje á Santander del presidente del Consejo está siendo muy comentado en los círculos políticos.

Hay quien asegura que existen disensiones entre varios ministros á causa de la cuestión de los ferrocarriles secundarios.

Alguien abriga la creencia de que al regreso de éste habrá una crisis parcial, saliendo del ministerio los señores Ugarte y Esteban Collantes.

«La Epoca» dice que el viaje sólo obedece á una invitación del Soberano.

La Asociación de Toreros. — En el domicilio del abogado de la Asociación de toreros se ha reunido la Junta directiva para estudiar las modificaciones del reglamento.

Entre los acuerdos adoptados figura el de reducir á quince días el plazo para poner el veto á las empresas de las plazas que no cumplan los compromisos contraídos con los diestros á quienes ajusten.

Acordóse también recaudar 100 pesetas entre los matadores de toros para publicar un folleto que contenga las modificaciones que hayan de hacerse en el reglamento, enviando ejemplares á las empresas para que tengan el debido conocimiento de los acuerdos.

DE LA GUERRA

Oficial de Petrogrado. — El Gobierno moscovita ha hecho público un comunicado oficial en el que se relatan los principales hechos de armas realizados por las tropas rusas en el frente austroalemán.

Nuestros ejércitos continúan repliegándose en la región de Curlandia.

También siguen batidiéndose en retirada en la Polonia, teniendo á cubierto las plazas de Kovno, Lmza, Varsovia é Ivangorod.

Mientras realizan estas retiradas resisten en la parte de la línea del Narev, al este del Alto Vistula, y en la orilla derecha del río Wieprz, rechazando continuamente los violentos ataques de las tropas alemanas.

Del parte italiano. — El comunicado oficial publicado por el Gobierno italiano dice que continúa la lucha entablada contra los ejércitos austrohúngaros, sin que hasta ahora haya habido ninguna alteración importante que señalar.

Del parte francés. — El comunicado del Gobierno francés de las tres de la tarde no señala ninguna acción importante en el frente, concretándose únicamente algunas acciones locales de las tropas francesas, todas seguidas de éxitos de escasa importancia.

Rumania se prepara. — Se reciben noticias de la ciudad griega de Salónica, dando cuenta de que allí se había de que Rumania hace aceleradamente aprestos militares para intervenir en la actual contienda.

Se ignora al lado de qué grupo de las naciones beligerantes se colocará para ayudar con sus armas.

Oficial de Viena. — El Gobierno austrohúngaro, en su último comunicado oficial resume las postreras operaciones realizadas por sus ejércitos en los diversos frentes de batalla, del siguiente modo:

En la región norte de Nueva Alejandría ha tenido lugar una gran batalla.

En algunas partes el enemigo intentó el avance, pero fué completamente rechazado por nuestras tropas, las cuales les causaron grandes pérdidas.

Las tropas enemigas no resistieron nuestros contraataques.

A la media noche volvieron otra vez los rusos á atacar nuestras líneas al norte de la orilla izquierda del río Weischel, situado en Ivangorod.

Ha caído en nuestro poder el frente enemigo de Ladorp á Kamunchung.

Al oeste del río Weischel, las tropas alemanas han avanzado entre Vladimir Volhyski y Sokal, derrotando á nuestros adversarios.

Nuestras tropas llegaron á la vista de un regimiento de Caballería cosaca al sudoeste de Vladimir y Wolsiski.

En el oeste de Galitzia no ha habido variación.

En la región de Goacisched, durante la noche del 3 de Agosto, han tenido lugar algunos ataques por parte del enemigo, que fueron fácilmente rechazados por nuestros soldados.

En Sighus, en el frente Kellonkonfel, la infantería italiana se ha retirado de sus líneas, dejando únicamente á la artillería que estaba cañoneando furiosamente á do compañías en Grenbuke, al sur de Schindebak.

Un fuerte ataque de los italianos sobre la ciudad de Lana ha sido rechazado victoriosamente por nuestras tropas.

Oficial de Petrogrado. — El comunicado oficial del Gobierno moscovita dice así: Continúan librándose sangrientamente los combates entablados en la Polonia.

En la línea de Ossovice los alemanes lanzaron al asalto más de diez divisiones.

Los rusos, en una vigorosa ofensiva, hicieron retroceder á sus enemigos contra el río Bug, 20 kilómetros más atrás de las posiciones que ocupaban.

Los austroalemanes dejaron el campo cubierto de cadáveres.

En uno de los frentes los austriacos tuvieron más de 20.000 bajas.

Los regimientos cosacos dieron hermosas y formidables cargas, que pusieron en fuga á los soldados austriacos.

Al día siguiente los alemanes fueron rechazados hasta cerca de Lodz.

Desde el día 1, en los combates librados en la región de nueva Alejandría, hemos ocasionado á los alemanes serias pérdidas.

A pesar de esta heroica resistencia de los rusos, los ejércitos alemanes avanzan por el río Vistula.

También continúa el avance de las tropas del Archiduque Francisco José.

Pabellón Extremeño

Anoche debutó en este barracón la troupe Fruzzi, que es lo mismo que si fuera anónima.

Sin pena ni gloria pasaba su trabajo, que era presenciado por numerosa entrada allí reunida por el aburrimiento y el calor de López Ayala, hasta que Fruzzi «frunció» el ceño enojado por la desaprobación que un golpe suyo obtuvo del respetable, y despojándose de la peluca, que le favorecía mucho, embistió feroche hacia el público, conminando:

¡Quien no quiera oírme, que tome la puerta!

El público rió y armó el ruido consiguiente, y luego, entendiendo que quien debe tomar la puerta, el olivo, es Fruzzi, falló:

—Un artista, ya que sin arte pueda pasar, no puede tolerarse, sin buenas formas, esas formas buenas que tanto dicen de la educación y crianza de las personas, porque, sin éstas, ni los muy artistas ven-

Igual frase que Fruzzi, igual intemperancia que Fruzi, tuvo en López de Ayala la Ida Dermis, y ella fué su ida incontinente del teatro, donde no volvió á aparecer más. Téngalo en cuenta Fruzzi, que ciertas actitudes, ni el calor las justifica, ni el Pabellón las cubre.

A LA LUZ DE MI TIERRA

Al cabo de unos años cuyo número, cuya duración histórica no será grande, pero cuya prolongación mortificante para el deseo ha sido tanta, vuelvo á respirar el aire perfumado de esta bella Andalucía que me vió nacer y que está para mí sembrada de dulces recuerdos, los recuerdos de aquella ilusión immaculada con que Dios alegra siempre los primeros pasos de la vida en la tierra, ocultando, piadoso, tras de su nimbo los abrojos que han de rasgar en lo porvenir la planta de nuestros pies.

Al volver he respirado este ambiente con hambre, quisiera haber tenido brazos incommensurables para abrazar esta tierra de mis añoranzas, de mis cariños, de mis ilusiones; hasta la memoria de las penas que ya aquí comenzaron á tornar gris el claro horizonte de mi vida con las primeras nubes de la adversidad, han sido bellos y deleitosos, como lo es siempre la remembranza del dolor pasado que se mira desde unas lejanías, ya victoriosa, embalsamada de estas nobles resignaciones con que perfuma las almas el implacable andar de la vida hacia los senderos de la renuncia-ción.

Además de que en este ambiente de luz, en esta orgía de calor bullicioso y vivo no hay melancolía que tenga virtud para nublarse el horizonte.

Sevilla es una sultana imperiosa que impone la alegría de su cielo, la intensa complacencia de su bullicio risueño y glorioso como las caprichosas moradoras que en los bellos siglos lejanos poblaban el harem de su Alcázar; gentiles tiranas de ojos negros que imponían la dulcedumbre de sus venturas, aún sobre las zozobras que agitaban la vida inquieta de aquellos bellicosos albaditas cuya hosquedad se rindió al cabo, convirtiéndose en blanda galantería que se deshizo en lágrimas sentimentales llenas de arte y de armoniosa ternura.

He vuelto á vivir esta vida de ensueño, que se siente en las sombras de las estrechas calles morunas, perfumadas con los aromas que fluyen de estos famosos patios frescos y sombríos, los patios que guardan para todos los hijos de esta tierra los más bellos recuerdos de su vida, porque en ellos se acariarían las más dulces ilusiones en aquellas tardes de los años mozos que trascurrieron felices entre juramentos de amor y promesas de ventura.

Un sentimiento de íntima protesta he sentido brotar de mi alma al advertir la tendencia que se inicia en las modernas construcciones á prescindir de este viejo solar de las tradiciones andaluzas; la modernidad implacable trata de borrar aquellas nobles facciones de esta sultana de Andalucía, derribando manzanas y sustituyéndolo, con vías anchas, aquellas pintorescas encrucijadas que rememoraban tiempos de deidad más pura y defendían la población de los rigores del clima en el largo estío de esta comarca. ¿Por qué este afán?

Si fuera posible, acaso llegarían en el ansano deseo de extotismo hasta á empañar con nieblas inglesas el puro cielo de esta región que llena de luz el alma con la alegría de su brillo.

Pero esto no lo consiguen; he salido de la ciudad y me he internado en el corazón de mi tierra; he llegado á sus límites con el mar; Sanlúcar, Rota, Cádiz... hacia mucho tiempo que no sentía una emoción tan íntima y tan pura de este festín de belleza que ofrece al alma el paisaje de mi tierra.

En Sanlúcar ya se siente la emoción divina de este mar incomparable que besa las playas andaluzas, pero todavía no es mar en la plenitud de su grandeza; lo imponente de su inmensidad, lo sugestivo de su encanto, se siente en Rota, este mar infinito y policromo que tiene reflejos azules en la verde extensión de su planicie inacabable; los destellos de oro que el sol despidiendo riellando sobre esta inmensidad inquieta de cobalto y esmeralda, recuerdan los fulgores metálicos que alumbra sinistros en el hondo misterio de esos ojos verdes á los cuales se asoma enigmática un alma compleja, en esos rostros sugestivos y atrayentes cuya belleza arrastra con la fuerza irresistible y pavorosa de los abismos.

Y en la claridad pálida de una noche de luna, este mar que se contempla fantástico en reflejos de plata, nos da la sensación vaporosa de aquellos sueños infantiles que, á través de una gasa blanquecina nos fingian paraísos de inmensidad apacible y venturosa donde reinábamos con hadas y genios en una vida sin fin y sin sombras...

Viviendo aquí se comprende cómo aquellos hombres rudos del desierto acicalaron sus almas é hicieron su vida muelle y elegante; es la tierra de las grandes emociones de la belleza, de los dulces ensueños, de los nobles anhelos de ideales venturas.

Yo vengo de un país austero y apacible, de bellezas mansas y dulces como las negligentes altiveces de las almas extremeñas; al entrar en este mar de bulliciosas y complejas emociones siento un grato aturdimiento que baña mi alma en sensaciones antiguas que recuerdan mi infancia; quizás cuando necesite reposo suspire por la paz noble de mi querida Extremadura; ahora sólo siento aquella infancia del espíritu que se complace en recordar emociones de días venturosos en este paraíso en que tuve la fortuna de nacer.

Angelos Morán.

Sevilla, Agosto 1915.

DE LOS PUEBLOS

AHILLONES

El día de Santiago Este año ha pasado casi inadvertido, y no lo ha sido totalmente porque, como somos buenos cristianos, asistimos á la solemnidad religiosa, que se distinguió de los

dominicales por el elocuente sermón del señor cura párroco, y por oficiar de subdiácono el recientemente ordenado don F. Serrano.

En la noche tuvimos un muy concurrido baile en el salón de Facundo Montero, en el que lucían las pollas elegantes toilettes.

BERLANGA

Velada

Estuvo muy animada la velada. Se inauguró el nuevo casino de Señores, no habiendo nada de particular en su inauguración.

Esperaban una función de variedades por las hermanas Perla, artistas de mistó, las que no acudieron al llamamiento berlanguense.

Noticias varias

Han salido para Madrid: el seminarista de Toledo y joven subdiácono don Francisco Serrano Morón y nuestro particular amigo el joven estudiante de la Universidad Central y distinguido sportman don Guillermo Aguilar, hijo de don Rafael Aguilar, del Negociado de indultos de pena capital y secretario particular del director general de Propiedades e Impuestos, que ha pasado más de un mes entre nosotros.

Ha salido para el Raposo, a tomar baños, el virtuoso señor cura párroco de ésta, licenciado don Cesáreo Soría.

A su pueblo natal, Valencia de las Torres, ha marchado el joven estudiante don Segismundo Miralpeix, primo hermano del diputado provincial por este distrito.

Se halla enfermo, hace ya algunos días, nuestro buen amigo don Victoriano Maesso, diputado provincial por esta circunscripción, a quien han visitado su hermano político don Enrique Espinola y su señora madre.

Enhorabuena

En el día de ayer llegó a ésta don Joaquín Vázquez Rodríguez, profesor de Instrucción pública, de esta escuela, quien, en reñidas oposiciones y tras brillantes calificaciones, ha obtenido en propiedad la escuela de Talavera la Real, a posesionarse de la cual ha marchado esta mañana.

Le damos muy cordial y sincera enhorabuena, sintiendo al mismo tiempo que se marche de ésta.

Veladas

Han transcurredo muy agradablemente las del día 28 y el día 2. En estas dos nos ha matado nuestras penas, la tristeza y monotonía de esta vida «pueblerina», al menos para los que, como nosotros, no la tienen en los negocios, sino en las sonrisas, el popular gran artista del baile flamenco Pedro Vargas (a) Tobaliyo, joven de diez y ocho años, a quien acompañaban, como guitarristas, los también afamados Juan Real y el «Habichuela chico».

El Tobaliyo salió por farrucas y tangos muy admirablemente.

No nos extendemos más sobre esto, porque, como somos poco aficionados al flamenco, no entendemos de ello mucho. Sólo sé decir que me gustó, y mucho, el Tobaliyo y también las guitarras.

Hasta otra.

El Portugués

Ahíllones, 4, 8, 915

JAQUECAS
NEURALGIAS, REUMAS
MAREOS, ESTADOS GRIPALES
Y NEVROSIS, DESAPARECEN
CON LA
SANATORINA

En farmacias y droguerías. Pormayor Pérez Martín y C. Concepción
BADAJOZ: J. R. GUSTIA
MERIDA: DON ANTONIO RUBIO

Acuses de recibos de fotografías

Valle de Santa Ana. — Don José Caballo. Recibida su fotografía, que queda registrada con el número 217.

Castuera. — Don Antonio Acedo. Idem con el número 228.

Castuera. — Doña Inés Sánchez. Idem con el número 231.

Siruela. — Don Eugenio Gabriel Barranquero. Idem con el número 233.

San Vicente de Alcántara. — Don Emiliano Moreno. Idem con el número 243.

San Vicente de Alcántara. — Don Julio Saavedra. Idem con los números 244 y 245.

Palomas. — Don Luis Macías Quirós. Idem con el número 251.

Cabeza la Vaca. — Don Miguel Trenado. Idem con el número 252.

Jerez de los Caballeros. — Doña Margarita Pereda. Idem con el número 253.

LOS LUISES

La Congregación de los Luises, de esta capital, bajo la dirección del joven presbítero y profesor del Seminario don Manuel Alemán Carbajal, está organizando la celebración de una función teatral, que tendrá lugar en la próxima semana, y a la cual será a beneficio de las escuelas gratuitas para obreros que mantiene la pia y simpática Congregación de San Luis.

Sabemos que dicha función se celebrará a base de atrayente programa, que ya daremos a conocer al público, y el acierto y gran amor que en todas sus organizaciones ponen estos jóvenes luises son una garantía previa del éxito que seguramente obtendrán ahora también.

Así lo deseamos, por el prestigio de ellos mismos y por cuanto interesa a los obreros, por cuyas escuelas se trabaja tan ahinadamente en la piadosa Congregación.

SUBASTA

En el «Boletín Oficial» número 153, correspondiente al lunes 2 de Agosto, se anuncia segunda subasta, que tendrá lugar el 13 del mismo, de la imprenta y papelería LA CONSTANCIA, por el tipo de 12.442,50 pesetas.

Lo que se hace público para conocimiento de las personas que tengan interés en ello.

Los efectos todos, y el inventario, se halla de manifiesto los días hábiles, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, en la calle de Bravo Murillo, 5 y 7.

López de Ayala

Que el espectáculo pelicularo abuse de la paciencia de nuestro público, dándose tan insistentemente y tan sin acompañamiento que le haga pasar, de variedades entretenidas, es algo que debe cesar ya, por respeto a ese público, a ese público que tan bondadosamente paga un día y todos los días las perras gordas que son la aspiración de la Empresa teatral de López Ayala.

Pero que además de ser película seca, todo lo que sabe proporcionarnos esa Empresa hayan de ser las proyecciones, cuando no descocadas y frescas, si inspiradas en asunto detectivesco y terrorífico, es algo que llegó, que rebasó lo inaguantable, y lo que hace que el público patee airado, como ayer, y se rechife y se aparte del espectáculo, como todos los días ocurre, y lo que hace, por fin, que cojamos la pluma para «meterlos» una vez con esa Empresa, que no podemos respetar y estimar hasta el punto de disimularle toda la vida sus desconsideraciones con el público.

Las empresas que por pudor quieren corresponder al favor del público, deben no necesitar que una Junta de idóneos revisen y mutilen las cintas cinematográficas, porque ellas deben adelantarse escogiendo los asuntos a su propio buen criterio adecuados al espíritu y condición de los espectadores, que son honestos y educados.

Es claro que, si las películas impúdicas quedan, deben quedar proscriptas de nuestros teatros, esas otras detectivescas y terroríficas, de marcadísimo mal gusto, que dejan preparado al espectador para un ataque de nervios ó de asfixia, deben también ser desechadas siempre, porque al cine se va buscando un rato de honesto esparcimiento, pero no para salir cliente obligado de un médico de enfermedades nerviosas, ó un alumno aventajado de «taenas» detectivescas, que suponen también la constante exhibición de audacias y habilidades de malhechores perseguidos, en todo lo cual hay grave peligro para los niños y adolescentes.

Estas observaciones nos permitimos hacer a la Empresa del teatro López de Ayala con vivo deseo de no tener que insistir en ellas, por el propio prestigio y convivencia de la misma Empresa, y por los respetos que todos debemos a los públicos que pagan y de quienes vivimos.

Pero también tenemos algo para el público, para el público ó parte de él que se aloja en el anfiteatro y desde el cual se entretienen arrojando al patio de butacas proyectiles «salibescos» que la buena educación y la higiene, aparte la importante conservación del traje de los de abajo, prohíben terminantemente.

Los rútolos que en todas partes nos salen al encuentro diciéndonos: «No escupir en el suelo», deben decirnos, además, cuando vamos al teatro y subimos a las galerías altas: «No escupir al patio»; por eso, por educación, por higiene y por respeto con la indumentaria de los señores que están en butacas.

Y de la guarda de estas prescripciones de todo país culto y educado, debe cuidarse la autoridad, que asiste al cine no para dormirse apaciblemente, sino para impedir que ocurran «estas cosas», que dicen muy poco en favor de nadie. Y si la autoridad se duerme, la Empresa que la despierta y acude a ella otras veces, que también en estas ocasiones la despierte y haga que imponga a tamañas bellaquerías el correctivo que corresponde.

Con todo esto, creído y obrado, podrán pasar más ó menos ó regañadientes los precios desconsiderados, abusivos, de las localidades, y todos quedaremos en el mejor de los mundos.

Por teléfono

(De nuestro corresponsal especial)

MADRID, 6, 1,15.

Una conferencia. — El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que había celebrado una conferencia telefónica con el presidente del Consejo de ministros, señor Dato, el cual le dió algunas noticias que a su vez ha facilitado a los representantes de la Prensa.

Un indulto. — El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, ha manifestado por teléfono al ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, que S. M. el Rey movido por sus nobles sentimientos había otorgado el indulto para el reo de Palencia que estaba condenado a muerte en aquella Audiencia.

Un almuerzo. — El jefe del Gobierno, señor Dato, ha almorzado hoy en Santander, en el hotel del Sardinero, en unión del ministro de Marina, que es donde se hospeda el señor Miranda.

Durante el almuerzo, ambos personajes se ocuparon de asuntos de importación, pero ninguno de ellos de importancia.

Indulto de un periodista. — El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha estado hoy conferenciando durante largo rato con su colega el ministro de Gracia y Justicia, señor Burgos Mazo, acerca del indulto del periodista señor Rubio, el cual había sido condenado por delitos de imprenta, refugándose en el extranjero, pero al tener noticias de la enfermedad que padecía su anciana madre, volvió a España a su lado, donde ha sido preso.

El señor Sánchez Guerra dijo al señor Burgos Mazo que se daba por satisfecho por conceder el indulto mencionado con las razones que había dado para su petición de indulto la Asociación de la Prensa.

El señor Sánchez Guerra, al recibir hoy a los periodistas les dió cuenta de la conferencia celebrada con el señor Burgos Mazo, añadiendo que tenía interés en que el periodista, señor Rubio supiese que puso cuanto estaba de su parte por concederle el indulto, sólo por el hecho de haber escrito en contra de él.

Bugallal, en Pontevedra. — Desde Pontevedra telegrafía el gobernador al ministro de la Gobernación dando cuenta de haber llegado a aquella capital gallega el ministro de Hacienda, señor Bugallal, en unión de toda su familia.

Se le ha tributado al ministro de Hacienda un cariñoso recibimiento, habiendo acudido a esperarle todas las autoridades de Pontevedra.

Un accidente. — Ha teleografiado al ministro de la Gobernación el gobernador civil de Almería diciendo que en las minas de Villarico, a consecuencia de un choche de dos vagones han resultado muertas dos obreros.

El señor Andrade. — Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha manifestado a los representantes de la Prensa el subsecretario, señor Sáenz de Quejana, que el gobernador civil de Barcelona, señor Andrade, había salido de la ciudad condal con dirección a Madrid.

Sobre el indulto. — También ha confirmado el señor Sáenz de Quejana a los periodistas la noticia de que el Monarca había concedido su perdón para el reo de Palencia, que estaba condenado a muerte.

Dato y los periodistas. — Santander. — El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, ha recibido hoy a los periodistas después de haber despachado con el Monarca, a los cuales dijo que el Rey, guiado por sus nobles sentimientos de clemencia, acababa de firmar el indulto de la pena de muerte que había impuesto la Audiencia de Palencia a un reo de allí.

Rumores desmentidos. — Santander. — El jefe del Gobierno, señor Dato, ha desmentido de un modo rotundo la noticia de que hayan ocurrido desagradables acontecimientos en Tángier entre españoles y franceses.

Además ha confirmado que la tranquilidad en dicho punto es completa y altamente satisfactoria.

Habla Dato. — Santander. — El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, ha manifestado que está altamente satisfecho del recibimiento que en Santander se le ha hecho.

Elogió grandemente el palacio de la Magdalena.

Añadió que en Santander se habían realizado grandes progresos desde que él estuvo la última vez, hace quince años, siendo ministro de la Gobernación con la Reina Doña Cristina, y que la capital se hallaba a la altura de las de gran importancia.

Añadió que no sabía de cierto cuándo volverá a Madrid, pero que por lo menos permanecería en la ciudad montañesa tres ó cuatro días, por habersele indicado así el Rey.

Conferencia. — Santander. — El jefe del Gobierno, señor Dato, ha estado hoy conferenciando por teléfono con los ministros de la Gobernación y de Estado, señores Sánchez Guerra y Marqués de Lema, los cuales le manifestaron que no había noticia alguna que participara de interés.

Para mañana. — Santander. — Mañana visitarán las autoridades de la capital al presidente del Consejo de ministros para cumplimentarle.

La Reina y la Infanta. — San Sebastián. La Reina doña Cristina y la Infanta doña Isabel, han paseado esta mañana en automóvil por las calles de la población.

El cardenal Guisasola. — San Sebastián. El cardenal Sr. Guisasola ha salido para Bilbao, desde donde irá a Sarri de Gijón, en cuyo sitio pasará el resto del verano.

Una renuncia. — San Sebastián. — El ministro de Estado, señor Marqués de Lema, ha manifestado a los periodistas que el Gobierno de Bélgica ha hecho saber a nuestro representante que renunciaba por ahora a la jurisdicción consular de Marruecos.

Negociaciones. — San Sebastián. — El ministro de Estado ha manifestado también que continúan en Berna las negociaciones para llegar a una alianza de acuerdo sobre la constitución de un trust internacional de importaciones entre todos los países aliados.

En vista de la diversidad de opiniones no ha sido posible dar aún por finalizadas las mencionadas negociaciones.

Un zoco. — San Sebastián. — El comandante de Larache ha teleografiado al ministro de Estado, señor Marqués de Lema, y le da cuenta de que en dicha población se ha celebrado con entera tranquilidad el zoco del miércoles, que estuvo muy concurrido.

Viaje de la Reina. — El Ferrol. — Es casi seguro que la Reina Doña María Cristina venga a El Ferrol el próximo día 12.

Después de visitar los astilleros la Reina irá a la finca del Duque de la Conquista.

División naval. — El Ferrol. — Con objeto de girar una visita a algunos puertos del Cantábrico, se constituirá una división naval, en la forma siguiente.

Acorazados: «España», «Alfonso XII» y «Carlos V».

Cruceros: «Reina Regente» y «Río de la Plata».

Y el torpedero «Terror».

Maquinista herido. — El Ferrol. — El vapor inglés «Venus», que navegaba con rumbo a América, ha arribado a este puerto para dejar aquí a un maquinista que se había herido gravemente con el volante de una máquina del vapor.

Circular maurista. — Barcelona. — El directorio principal maurista ha dirigido a los periódicos una circular que trata de asuntos diferentes, criticando la actuación del señor Dato y su Gobierno, desde que se encuentra en el Poder, diciendo que queda demostrada la reprobación que merece la política del actual jefe del Gobierno.

Añade la circular que la gravedad de las circunstancias actuales es lo que motiva la intervención del partido maurista, y que de no ser así se callaría, pero se hace necesario que se escuche su voz, lo mismo que en el asunto de las zonas neutrales.

Dice que su voz, como ha llegado el momento de que se escuche, es leal, y que el que no habla cuando el deber se lo impone es el verdadero desleal.

Agrega que viene a velar por los intereses del comercio y la industria de Cataluña, seriamente comprometidos, haciendo responsable de todo al Gobierno.

Sangre y arena

TOROS EN CARTAGENA

Gallo y Gallito
Cartagena. — Se celebra con una entrada excelente una corrida de feria, actuando de matadores los hermanos Gallo, que tienen que habérselas con seis bichos de Tovar.

PRIMERO

El mayor de los Gallo pretende lancearlo de capa, yéndosele la res.

El bicho toma cinco varas, desmontando dos veces y matando a un jaco.

Los banderilleros lo hacen bastante bien.

Rafael trastea con inteligencia y precaución, porque el toro está difícil, intentando hacerse con el bicho, casi consiguiéndolo, dando algunos pases altos y de rodillas, buenos, desde cerca.

En la primera ocasión que cuadra, se tira no muy recto, pinchando en lo duro, siguiendo después con media delantera.

El toro dobla.

SEGUNDO

Joselito se lo lleva, dándole buenas rónicas, que se aplauden.

El bicho es completamente manso y a duras penas toma los puyazos de reglamento.

Los banderilleros, regulares.

Joselito brinda y solo hace una faena inteligente, a pesar de las malas condiciones del toro, arreando media estocada, que basta para que el bicho se acueste.

(Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

TERCERO

(Continúa la ovación a Joselito.)

Rafael quiere torrear el bicho con el capote, pero lo encuentra manso perdido.

Echándole los jacos encima se salva del tostado, por tomar las de régimen.

Los banderilleros, medianos.

El calvo hace una faena de inteligencia, intercalando pases de rodillas y molinetes con arte, cambiando la muleta por la espada al coro del público.

Se tira y pincha bien, quedándose el bicho. Vuelve a pinchar y atiza un metisaca. Torna a pinchar y descaballa al segundo intento, cuando comienzan los pitos.

CUARTO

También lleva por lema la mansedumbre. En el primero y segundo tercio, nada de particular.

Joselito realiza una faena deslucida y se tira a matar dejando una estocada defectuosa, pero que basta para matar.

QUINTO

Rafael lo obsequia con lances buenos.

El toro toma con poder siete puyazos, derriba cuatro veces y finiquita tres pecos.

Joselito se luce en quites.

El público pide que pareen los maestros. Joselito clava un par de frente.

Comienza el calvo una faena pésima, tirándose de cabeza al callejón varias veces.

Después la enmienda, da algunos pases buenos entre los pitones.

Entra a matar desde fuera y agarra una buena estocada casualmente.

Después de algunos pases arrea media estocada pésima.

ULTIMO

Cumplen en el primer tercio.

Joselito, en vista del disgusto del público, toma las banderillas, clavando un buen par de frente.

El público pide que paree Rafael, pero no quiere. Por fin accede y clava un par a la media vuelta.

Joselito hace una faena mediana largando una estocada tendida y media buena.

NOVILLOS EN MADRID

Ballesteros y Fortuna.

Se ha celebrado una corrida de novillos nocturna, lidiándose bichos de Tovar, por Ballesteros y Fortuna.

PRIMERO

Después de una buena faena lo derribó el baturro primorosamente.

SEGUNDO

Cogida de Fortuna

Fortuna realiza faena buena, siendo empujado al entrar a matar.

El diestro se retira a la enfermería.

Tiene un pitonazo en la rodilla izquierda.

Ballestero despacha al bicho de una estocada tendida.

TERCERO

Lo pasaportó Ballestero regularmente.

ULTIMO

Aunque los doctores se lo prohibieron, Fortuna saltó a la plaza a la hora de matar su último.

Realiza una faena temeraria y arrea una gran estocada que mata al novillo.

(Gran ovación, dando dos vueltas al ruedo.)

Fué sacado en hombros de la plaza.

DE LA GUERRA

Marinos heroicos. — Roma. — Los marinos supervivientes del crucero de guerra italiano «Amalia», que torpedeó un submarino austriaco en el Adriático, y los cuales pertenecen a la Marina Real, tan pronto como llegaron a Italia pidieron volver a prestar servicio, nombrándolos artilleros de las piezas de la artillería de Marina que se ha enviado al frente de Isouzo.

Cuando salieron para la línea de fuego les despidió en Venecia un gentío enorme, ovacionándoles.

Asistió con uniforme de lanceros de Navarra el novelista D'Annunzio.

De Portugal. — Lisboa. — Se nota la agitación política precursora de la elección presidencial.

Los periódicos publican artículos patrióticos, invocando el amor patrio y la buena voluntad de los ciudadanos para la elección.

El parte oficial alemán. — El parte del Estado Mayor alemán, dice:

Persiguiendo las tropas alemanas en el frente oriental a los rusos, llegaron hasta Skopaki, al este de Tomenjuih.

En Lomza los rusos han sido desalojados de sus posiciones.

Los regimientos alemanes de Varsovia, apoyados por la artillería consiguieron atravesar el Narev y Astrolenka, haciendo miles de prisioneros y cogiendo 17 ametralladoras.

En este sector continúa el avance alemán.

Delante de Varsovia han sido desalojados los rusos de sus posiciones de Blonie, sobre la línea exterior de fuertes.

El ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera atacó la fortaleza y los austro-húngaros se apoderaron de la parte oeste de las fortificaciones.

Desde Ivangrod al Vístula, los rusos

han sido nuevamente derrotados en Lezna, al norte de Cholm y oeste del Bug.

Desde por la mañana bien temprano los rusos se retiraron en dirección norte, en todo, e frente.

Del Bug al Vístula, en Ustiling y sobre el Bug, ceden los moscovitas.

En el teatro occidental, en todo el frente, no ocurre novedad.

RELIGIOSAS

Día 6 de Agosto (viernes).

La Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo.

Santos Justo y Pastor, hermanos y mártires; Sixto II, Papa, y Esteban y compañeros mártires.

La santa misa y oficio divino son de la Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de segunda clase y color blanco.

En la iglesia de Santo Domingo habrá misa de comunión, a las siete y media, y en la de la Concepción también a la misma hora oración y ejercicio de primer viernes de mes.

Como a diario, en las Descalzas proseguirá celebrándose la Corte de Cristo, y el rosario en las parroquias é iglesias de Santo Domingo y la Soledad.

Noticias

Del Registro civil. — Fallecidos: Catalina Burgos González, de dos años. Joaquín Sama, 96. Meningitis.

Matrimonios: Bernabé Vallejo Rocha con Carmen López Higuera.

Presos. — A las siete y cuarenta de la mañana pasan hoy por la estación los hermanos andaluces que estafaron una cantidad muy importante a una Sociedad de Sevilla.

¿Quiere usted hacer fortuna? — Tienen un medio de aumentar sus ingresos los señores ganaderos, tratantes, tableros, salchicheros, comerciantes en lanas, cueros v toda clase de productos pecuarios, un medio infalible que no tenemos inconveniente en recomendar a nuestros lectores.

Generalmente, aquel productor que no está enterado de las cotizaciones en las plazas consumidoras, sus géneros los vende a ciegas, esto es, a como quiere pagarlos el comprador; razón tan evidente, que no tiene réplica.

DE MERCADOS

Resumen de cotizaciones de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

PUEBLOS	Trigo	Cebada	Avena	Garbanzos	Habas	Aceto	Lana
	46 kilos Pesetas	44 y 1/2 Pesetas	22 kilos Pesetas	60 kilos Pesetas	60 kilos Pesetas	11 y 1/2 k Pesetas	11 y 1/2 k Pesetas
Ahíllones	16,00	7,75	7,00	30,00	10,10	10,50	20,00
Almendralejo	16,00	7,50	5,00	50,00	11,00	11,00	27,50
Alconchel	16,00	7,00	4,50	30,00	11,00	11,00	
Alburquerque	16,00	8,00	4,50	37,00	11,00	10,50	25,00
Albuera	16,00	7,50	5,00	25,00	11,00	11,50	
Azuaga	16,00	6,75	6,00	25,50	11,00	10,50	
BADAJOS	16,00	7,50	5,50	30,00	11,50	11,50	
Barcarrota	16,00	7,00	5,00	24,50	11,25	11,25	
Berlanga	16,00	7,00	5,75	23,00	11,25	11,25	
Bienvenida	16,00	7,50	7,00	20,00	11,00	10,00	30,00
Benguerencia	16,00	7,00	5,00		11,00	10,50	
Calamonte	16,00	7,50	5,50		11,00	10,50	
Casas de Reina	16,00	7,50	5,50	32,00	10,70	10,50	
Cabeza del Buey	16,00	7,50	5,50	40,00	10,00	10,00	31,75
Castuera	16,00	7,00		35,00	12,00	10,00	
Campañario	16,00	7,00	5,50	35,00	11,00	10,50	
Corte de Peleas	16,00	7,00			10,25		
Constantina (Sevilla)	16,00	7,50	4,50	20,00	10,50	11,00	
Don Alvaro	16,00	6,25	4,00	25,00	12,50	28,00	
Don Benito	16,00	7,50	5,00	35,00	12,50	10,25	
Esparragosa de la Serena	16,00	7,00	5,00		10,25		
Fregenal de la Sierra	16,00	6,50	5,50	35,00	10,50	22,00	
Fuente del Maestre	16,00	6,75	4,75	30,00	12,00	10,50	
Feria	16,00	7,00	5,00		12,00	11,50	
Guareña	16,00	7,00	4,50	35,00	11,50	11,50	25,00
Granja de Torrehermosa	16,00	8,00	6,00		12,00	11,50	
Cheles	16,00	7,00	4,50	30,00	10,00		
Herrera del Duque	16,00	8,50	6,00	25,00	14,00	10,50	28,50
Higuera de Vargas	16,00	8,25	5,00	30,00	11,00	11,50	
Higuera de Llerena	16,00	9,00	6,00	30,00	10,00	11,00	
Jerez de los Caballeros	16,00	7,50	5,50	30,00	10,50	11,50	
La Codosera	16,00	7,50	5,00	40,00	11,00	11,00	
La Coronada	16,00	7,50	5,00	30,00	10,50	11,00	
La Roca	16,00	7,00	4,50	30,00	10,50	12,00	
Los Santos	16,00	6,50	5,00	35,00	10,50	10,50	25,00
La Haba	16,00	6,75	4,50	40,00	11,00	10,50	
La Morera	16,00	7,00	5,00	25,00	11,50	11,50	18,75
Lera	16,00	6,50	5,00	25,00	10,50		
Llerena	16,00	7,00	6,00	40,00	10,00	11,00	
Malpartida	16,00	7,25	5,00	25,00	11,00	12,00	
Monesterio	16,00	7,00	5,50	20,00	12,00	10,00	23,50
Merida	16,00	7,00	5,25	28,00	12,50	12,50	25,50
Montijo	16,00	7,50	5,00	25,00	10,25	12,00	
Nogales	16,00	6,50	4,50	40,00	11,25	10,25	20,00
Oliva de Mérida	16,00	6,75	4,50	25,00	11,00	10,25	
Oliva de Jerez	16,00	7,00	4,00	27,50	10,50	11,00	
Olivenza	16,00	7,00	4,50	30,00	10,50	11,50	
Orellana la Vieja	16,00	7,00	4,50	25,00	9,00	10,50	
Pelomas	16,00	7,00	7,00	25,00	10,50	10,50	
Puebla de la Reina	16,00	7,00	4,20	11,00	12,00		
Puebla de Sancho Pérez	16,00	8,00	5,50	22,50	10,75		
Quintana de la Serena	16,00	6,50	5,00	25,00	11,50	11,00	30,00
Reina	16,00	7,00	6,00	30,00	12,50	11,00	23,00
Ribera del Fresno	16,00	7,00	6,00	30,00	11,50	11,50	
Sruela	16,00	7,00	6,00	35,00	12,00	11,00	
Salvatierra de los Barros	16,00	7,50	4,50	30,00	10,60	11,00	
Santa Amalia	16,00	7,50	5,00	20,00	10,00	11,00	
Solana de los Barros	16,00	7,00	5,00	30,00	10,00	11,00	
Talavera la Real	16,00	7,50	4,50	30,00	11,50	11,50	
Torre de Miguel Sesmero	16,00	7,00	5,50		11,00	11,00	
Usagre	16,00	7,50		40,00	11,00		
Valencia del Mombuey	16,00		5,00	30,00	11,00	11,00	
Valencia del Ventoso	16,00		5,00	30,00	10,50	10,50	25,00
Villar del Rey	16,00	3,00	6,00	25,00	11,00	11,00	
Villalba de los Barros	16,00	7,50	5,50	35,00	11,00	11,00	
Villafranca de los Barros	16,00	7,00	5,50	20,00	11,00	11,00	
Villanueva de la Serena	16,00	7,50	5,50	40,00	11,50	11,00	35,00
Valverde de Burguillos	16,00	7,00	6,75	30,00	10,00	10,00	30,00
Villagarcía	16,00	7,50	5,00		12,50	11,00	
Villagonzalo	16,00	7,00	5,00	30,00	12,50	11,00	
Zafra	16,00	7,50	5,50	25,00	10,00	11,00	
Zarza junto Alanje	16,00	7,50	5,50	40,00	11,00	11,00	21,05

CARNES
Precio medio en pesetas por kilo en canal
GANADOS EXTREMENOS
MADRID
Vacas, de 1,67 a 1,83.
Ovejas, sin concurrencia.
Corderos con lana, de 2,05 a 2,10.
Carneros, no han concurrencia.
Mueños de pienso, no concurren.
BARCELONA
Vacas, de 1,70 a 1,75.
Bueyes, de 1,75 a 1,80.
Corderos con lana, a 2,00.
Carneros, a 2,05.
Ovejas, a 1,85.
Cerdos cebados con pienso, de 1,90 a 1,95.
OFERTAS Y DEMANDAS
Almendralejo. — Los señores González y Compañía, de las Bodegas Pastheur, tienen ya tan solo de venta 10 foudres de vino blanco, tipo Rhin; cinco de dorado y ocho de tinto y clarete.
Para tratar, a las Oficinas de la Sociedad, Real, 23.
— Don José Domínguez Cabezas tiene a la venta una casa en la capital de Badajoz, calle Corregidores, número 39.
Para tratar, con dicho señor.
Alconchel. — Don Julio López González tiene a la venta 1,725 kilos, equivalentes a 150 arrobas de lana blanca.
Para tratar, con dicho señor.
— Don Manuel Bodión Rosendo tiene a la venta 172 kilos de lana blanca, equivalentes a unas 150 arrobas.
Para tratar, con dicho señor.
— Don Marcelino González Mauricio tiene a la venta 82 quilos de lana blanca.
Para tratar, con dicho señor.
— Don Modesto Martínez tiene a la venta 675 kilos de lana, equivalentes a 150 arrobas.
— Don Hipólito Martínez tiene a la venta 2,300 kilos de lana, equivalentes a unas 200 arrobas.
— Don Francisco Díaz tiene a la venta 1,150 kilos, equivalentes a 100 arrobas, de lana.
Para tratar, con dicho señor.
— Don Gabriel Nogales tiene también a la venta 1,150 kilos, equivalentes a 100 arrobas, de lana.
Para tratar, con el mismo señor, en el pueblo.
Badajoz. — Don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta 11,500 kilos, equivalentes a 1,000 arrobas, de lana blanca merina fina.
— El mismo señor vende cinco vagones de cebada fresca superior.
Para tratar, calle Ramón Albarrán, 49.
— Venta de alfalfa en verde para forraje. Los pedidos a don Ramón Montero de Espinosa, o por teléfono al número 223, de diez a doce de la mañana.
— Don José Rincón Funes tiene a la venta yeguas con y sin rastre, mulas y mulietas, cebada y avena.
— Don Urbano Navascués (Benegas, número 14) vende una piara de paja y una incubadora.
— Don Arturo Álvarez tiene a la venta aceite procedente de la cosecha última.
Para tratar, con dicho señor, en Badajoz, calle de Montezinos, 27 y 29. Teléfono número 100.
— Don José Rincón Funes tiene a la venta habas de la cosecha corriente.
Para tratar, con dicho señor.

Barcarrota. — Don Eliseo Merchán Gutiérrez tiene a la venta 2,400 kilos de garbanzos, equivalentes a 45 fanegas.
Para tratar, con dicho señor.
Corte de Peleas. — Don Antonio Silva tiene a la venta 34,500 kilos de cebada, equivalentes a 1,000 fanegas.
Para tratar, con dicho señor en el pueblo, o en la dehesa «VALDESEQUERA», término de Badajoz.
La Codosera. — Don Alonso Grajera tiene a la venta 6,325 kilos, equivalentes a 550 arrobas de aceto.
Para tratar, con su administrador, en «La Galapaguera» (Portugal), o con el párroco de La Codosera.
— Don Julián Mero Lucio tiene a la venta también 1,725 kilos, equivalentes a 150 arrobas, de aceto.
Para tratar, con dicho señor.
— Doña Eladía Centeno Baltasar, del mismo pueblo, tiene asimismo a la venta 2,300 kilos, equivalentes a 200 arrobas, de aceto.
Para tratar, con dicha señora.
— Don Juan Brígido Mero tiene a la venta 1,150 kilos de aceto.
Para tratar, con dicho señor.
— Don Manuel Rubio Mero tiene a la venta 2,300 kilos de aceto.
Para tratar, con dicho señor.
— Don Casildo Pulido Pérez tiene a la venta 3,450 kilos de aceto.
Para tratar, con dicho señor.
— Don Leopoldo Blanco Pérez tiene a la venta 3,450 kilos de aceto.
Para tratar, con dicho señor.
— Don Julio Gómez Martínez tiene a la venta 1,150 kilos de aceto.
Para tratar, con dicho señor.
La Morera. — Los señores arrendatarios de la dehesa de Murillo tienen a la venta 1,322 kilos, equivalentes a 150 arrobas, de lana hasta blanca.
Para tratar, con cualquiera de dichos señores.
Merida. — Don Norberto García vende 2,970 kilos de lana, equivalentes a 180 arrobas, de buena calidad; 150 carneros y 150 ovejas, a precios convencionales. Para tratar, con este señor, en la finca llamada «Coto de Veras», a tres kilómetros de la estación férrea de Carrascalejo.
Medina de las Torres. — Se vende un caballo castrado, gordo y lucido, perfectamente domado para tiro, de buena ganadería de la provincia, de seis años de edad, pelo castaño con cabos negros, y de un metro sesenta y tres centímetros de alzada. El que lo desee puede dirigirse a don Fernando Sánchez, en Medina de las Torres.
Monesterio. — Don Higinio Burgos tiene a la venta 380 borros merinos finos, de buena clase.
Para tratar, con dicho señor.
Higuera de Llerena. — Don Eusebio López Ortiz tiene a la venta 7,475 quilos, equivalentes a 650 arrobas, de lana blanca merina del último corte; 130 leones de cinco meses; veinticinco de año y medio; tres herales y un toro, y 100 chivos navideños.
Olivenza. — Don Manuel Piriz Menéndez tiene a la venta de 140 a 150 arrobas de lana blanca y negra.
Quintana. — Don Emilio González Tamayo ofrece un buen agostadero con buenos abrevaderos en el término de Zalamea, para cabida de mil cabezas lanares, para tratar con dicho señor, en Quintana.

Villafranca de los Barros. — Don Juan Andrés Ortiz vende la rastroyera de 192 hectáreas, equivalentes a unos 252 fanegas de tierra, en término de dicho pueblo.
Para tratar, con el mismo interesado.
Villagonzalo. — Don Isidoro Fuentes vende un vagón de habas al precio de 12,75 pesetas los 60 kilos.
Villalba de los Barros. — Don Manuel Carretero vende 350 ovejas de parir, de buena edad, y 190 borros.
— Don Manuel Lobo vende 200 primas y cien borras, o sean 300 de parir, ganado fino.
Villanueva del Fresno. — Don Aquilino Tomás García vende 5,750 kilos, equivalentes a unas 500 arrobas, de lana.
Para tratar, con el mismo señor, en dicho pueblo.
Transacciones últimamente realizadas
Badajoz. — Don Juan Manuel Bueno ha vendido a varios industriales de la plaza 15,000 kilos de garbanzos, de los que anuncia en este diario, a 45 pesetas los 100 kilos.

Prensa Oficial

La «Gaceta» llegada ayer publica lo siguiente:
Hacienda
Real decreto nombrando vocales de la Junta de Aranceles y Valoraciones a don Torcuato Luca de Tena, don Tomás Ibarra y González, don Salvador Canals y Vilaró y don Rogelio de Madariaga y Castro.
Real orden resolviendo la consulta formada por el ingeniero jefe del distrito minero de Santander relativa a si están sujetos ó exentos del impuesto de derechos reales los depósitos constituidos para la tramitación de los registros mineros.
Guerra
Reales órdenes declarando pensionadas las cruces de primera clase del Mérito militar, con distintivo blanco y pasador del Profesorado, de que se hallan en posesión el comandante de Infantería don Victoriano Pedrero Martín y el capitán de Caballería don Aquilino Castro Matos.
Otras disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.
Otra circular disponiendo se convoquen oposiciones para cubrir doce plazas de veterinario tercero del Cuerpo de Veterinaria militar.
Instrucción pública y Bellas Artes
Real orden disponiendo se den los ascensos de escala y que los catedráticos numerarios de Universidad que se mencionan pase a ocupar en el escalafón los números que se indican.
Otra dictando reglas para la reorganización de la Escuela Especial de Náutica de Gijón.
Fomento
Real orden ampliando para la provincia de Teruel el número de proposiciones admitidas en el segundo concurso para la construcción de caminos vecinales, añadiendo las proposiciones de construcción de los caminos que se indican.
Otra disponiendo se autorice a favor del presidente de la Junta local de colonización del monte Pinar de la Algaida el gasto de 50.000 pesetas para atender a los de instalación de la referida colonia.
Administración Central
HACIENDA. — Dirección general de Tesoro público y Ordenación general de pagos del Estado. — Anunciando haber puesto en circulación obligaciones del Tesoro al portador, emitidas a la fecha de 1 de Julio próximo pasado, a los plazos de dos y cinco años, vencimientos en 1 de Julio de 1917 y 1 de Julio de 1920, con interés de 4,50 y 4,75 por 100, respectivamente, y por un total de 12 millones de pesetas.
GOBERNACION. — Dirección general de Administración. — Anunciando concurso para proveer el cargo de jefe de la sección de examen de presupuestos y cuentas municipales en el Gobierno de la provincia de Canarias.

El «Boletín Oficial» de la provincia, de anteaer, publica lo siguiente:
Audiencia territorial de Cáceres
Circular sobre creación de una colonia penitenciaria de jóvenes delincuentes en Andalucía ó Extremadura.
Ayuntamientos
El de Hornachos anuncia plazo para el pago voluntario del tercer trimestre del reparto de Consumos.
Juzgados
El de Jerez de los Caballeros anuncia su basta; los de Olivenza, Almendralejo, Oliva de Jerez y Fregenal encargan la busca de los semovientes que detallan.
El de Olivenza encarga la busca de los autores del incendio que cita.
El de Don Benito cita a Rafael Alvarez Fernández y a Angel Sánchez Murillo, y el de Llerena publica tres circulares con relaciones de los legajos declarados inútiles.
Sección de Pósitos
Relación de los deudores al Pósito, de Oliva de Jerez.

Arillas del Darro

En una espléndida tarde de primavera, al sentir desde la elevada cresta que domina a las márgenes risueñas de un pequeño riachuelo, que en lo más profundo del Valle del Paraíso corre con glorias y laureles, dirigiendo nuestra mirada en derredor, el tapiz blanquísimo que cubre la esbelta faz de las cercanas montañas, el bosque solitario embalsamado con confusas melodías, estas feracísimas vegas tan cantadas por poetas, tan lloradas y queridas de otras razas... al mirar la gran ciudad adornada de pasajes y esbeltas torres sus mágicos designios enmudecen, aquella es la morada del hombre, allí entre esos muros soluciona y vence los problemas de la vida...
Al tenor de este concierto contemplamos la magnificencia del crepúsculo momentos de alta inspiración, el cielo enrojecido, las nubes teñidas de púrpura por los últimos destellos del astro glorioso del día, nos comunican el último adiós que el príncipe de la luz daba al mundo, antes de descender de su trono y de ocultarse por los densos velos del horizonte.

La humanidad serena asistía a la plegera universal de sus seres santa oración, que dirigían las almas cautivas a los pálidos resplandores del Sol, que paulatinamente se desvanecían; todos, desde los ruidosos insectos que habitan los matorrales, desde las salpas del mar con su manto transparente, hasta el águila majestuosa que navega en las alturas, todos le daban las gracias de la más ferviente oración. El valle, el prado, la ciudad queda yerta, el alegre pajarillo busca su guarida, el halcón recoge su vuelo y con rapidez desciende de las altas regiones de la atmósfera, el hombre abandona los campos, la fiera huye al bosque, la actividad, el movimiento se ha terminado, a los postreros arrebolos del crepúsculo han sucedido los sombríos velos de la oscuridad, nos hemos envuelto en las vagas tinieblas de la noche.
Al dar fin a este sublime espectáculo, que fué contemplado con gran silencio por la naturaleza, una serie de jóvenes de alegre y sonrojado semblante subían por una ancha escalera de fino y blanco mármol, para dar vista a los patios de este colegio, que, rodeado de una amorosa alameda, se levanta en lo más pintoresco y apacible del valle del Paraíso.
En esta noche del sábado 13 de Marzo, ya retirados a descansar mis queridos colegas, se cerraron las puertas de la Abadía y el edificio en general fué sepultado en el más profundo silencio.
El sueño no se reconciliaba; intranquila la imaginación; el recuerdo de la fiesta que al alborecer se iba a realizar era lo que palpita en todos los corazones, todo se sentía, y todo se escuchaba, desde el confuso aleteo de las moscas, desde las suavísimas é insignificantes ráfagas de viento, hasta los graves y sentidos pasos del sereno atleta de la noche, todo ataba a nuestro debilitado espíritu haciéndole creer fantásticas ilusiones.
No bien iban transcurridas seis horas de descanso, cuando al dulce eco de la campana que anunciaba la llegada de la resplandeciente aurora nos lanzamos del duro lecho, y apercebidos de la hermosura y serenidad del día, un grito de júbilo selló con indeleble signo hasta en los muros más recónditos nuestra más grande admiración.
Bello y arrogante aspecto nos presenta la naturaleza, el sol elevado por los bosques lejanos y colinas esparce la vida y la alegría por los ámbitos del mundo. Los seres alados prorrumpen con sublimes alboradas, las fieras abandonan las malezas rindiendo honores de amor y alegría; en fin, el eco humano interpretando la palabra divina, le saluda con fervorosa admiración.
La fiesta proyectada se iba a inaugurar; no era una velada literaria, ni una visita a este ni aquel palacio de la ciudad; es menos aristocrática, pero más hermosa y alegre; el salón alfombrado de ricos tapices que aquellos ostentaban aquí el amplio jardín que la naturaleza nos brinda, cubierto de olorosas semillas en los altos, y de verde y animado musgo en la ribera; los cuadros que adornan y recrean las galerías del palacio, con paisajes de tenues y embellecidos colores, es en éste el mismo panorama, pero matizado de la realidad vigorosa que resplandece en el concierto admirable de la creación; los que riman, los que cantan, los que alegran la reunión haciendo gala de sus facultades, es aquí el trino hermoso del pequeño golguerrillo, el arrullo de la tórtola desde la rama de la vieja encina, el acento candencioso y delicado que espira la lira del ruseñor; tierra ambrosía que fluye de la selva aliento vital en la soledad profunda de la noche. Esta es nuestra fiesta, un día al campo.
Desaliñados por vestarnos con precipitación, bajamos al comedor con el traje ordinario y bota de campo. Después de almorzar, hecho el equipo interior en la cama y el exterior en el dormitorio, esperamos al señor rector, y agregados, y ya unidos, todos dirigimos nuestra mirada hacia Jesús del Valle, propiedad de unos marqueses, término de nuestra expedición.
A la salida del colegio nos vimos rodeados por la majestad y floridez de una anticipada primavera, el viento suave que corría por nuestras sendas, ráfagas inspiradas en las auríferas arenas del Darro, hizo menguar nuestra marcha y respirarla con amor. Caminamos por una estrecha faja de terreno tupida y algo allanada, sirviéndonos de muros a la izquierda las sólidas montañas y a la derecha las márgenes perfumadas del monótono río, al frente limitaba a nuestra vista las verdes escarpas de un profundo valle, hacia atrás, ¡todo dicha! ¡todo encanto!
Como el lugar distaba poco y el deseo de libertad era grande, repetidas paradas se hicieron en el trayecto, contemplando con éxtasis la belleza de estos accidentados paisajes... a lo lejos una cima, un hermoso palacio la guarnecía, elevados árboles la circuyen, suavísimas ráfagas le envían efluvios de rosa y dardos, aquí, delicadas plantas de bruidos colores; en las riberas, animado césped sirve de lecho a las entrañas de silenciosas corrientes; el regazo alegre, la pradera inspira; agrietadas rocas ennoblecen a las montañas, ¡santa tierra, a pesar de gozar casi siempre de una estación invernal y de una niebla que oculta el hermoso cielo, no dejas tener para ciertos espíritus irresistible encanto!
Para esperar a los compañeros retrasados, y a dos grandes caballerías que traían las viandas, paramos unos momentos en una era, sitio que dominaba el cortijo. Aunque no muy cansados, nos tiramos sobre los rollos. No bien tranquilo estaba el lugar cuando vibra-

ron por los aires las dulces notas de un instrumento de música... un joven, sintiendo en su alma los encantos de la juventud, lanza su trova fogosa y sublime con un desbordamiento de exuberante y varonil voz; era un momento feliz. Esta melodía campestre brotaba de un corazón libre... de los sencillos é inocentes labios del escolar. ¡Qué momentos! Nuestra memoria evoca sutiles recuerdos; las semblanzas del incierto zagallo que siente por el prado en las noches estivales la pujanza del amor; la musa campesina que alimbara los collados en el plácido mes de Abril, ella canta, ella siente el balido de corderos sobre el verde recental, la soledad de los chozos, la lindísima zagala ebria de puro bálsamo, estos son sus temas, esta es la sublime cuerda que el pastor hace que vibre en el tierno sentir de sus años, con el justo solariego de la selva, con los encantos de vida montaraz...
Arre, asaura... ¡los mulos!... Arriba, compañeros, prosigamos la marcha.
Apenas con armonioso acento el reloj de la Abadía del colegio daba las once de la mañana, cuando silenciosamente se abandonó el duro lecho y empezamos a descender por la ladera angulosa, que poblada de vistosos y elevados cedros... separaba del cortijo.
Entrada triunfal a los acordes de la Marsellesa, que a una voz se entonó. Penetramos en las dependencias del palacio... ¡Todo alegría! ¡Todo concordia!
El cortijero y su prole, zagalejas de los montes cercanos, colonos de estos lugares, almas cautivas bajo el dosel de estas floríferas comarcas, todos, que abandonan sus haciendas y cuidados para asistir al santo sacrificio de la misa, con singular gusto nos recibieron y su vista siguió nuestros pasos hasta que desaparecimos por el jardín especie de breñal que envuelve a la dulce mansión.
Con variado gusto la mano del hombre había querido imitar en un todo a la naturaleza, y para ello tiró ó volteó semilla de los montes, el tomillo y la azucena; esparció brotes de variados arbustos que los contornos agigantan y embellecen... ruinosos muros aparecen sobre la maleza del erial, vivos de delicado candor le purifican y alegran. El enrocado del ramaje, la espesura de la maleza le subliman... De tupido y vistoso césped una alfombra le circuye y a su purísimo néctar embalsama... Tales son los esplendores de este admirable paisaje.
(Continuará.)

C. PESINI
Operaciones de toda clase sobre Banca rústica.
Meléndez Valdés, 59.
Apartado de Correos número 24

SALINAS DE BACUTA
José María Amo. — HUELVA
Se cotiza sobre vagón
Precios sin competencia

ALMONEDA por traslado, desde 10 a 12 mañana y 5 a 7 tarde.
Hay máquina é instalación luz. San Andrés, 5, principal.

ACADEMIA PREPARATORIA
Para carreras militares y civiles
Establecida en el Parque de Ingenieros
BADAJOS

CUADRO DE PROFESORES
Director:
Don Casimiro González Izquierdo
Comandante de Ingenieros
Don José Martínez y Thomas Sarró.
Comandante de Artillería
Don Gabriel González Prats.
Teniente coronel de Estado Mayor
Don Mariano Larios.
Capitán de Carabineros y Abogado
Don Francisco Franco Pineda.
Capitán de Ingenieros
Don Jenaro Sánchez.
Delineante de Obras públicas
Las clases empezarán el 1.º de Septiembre

ESTACION METEOROLOGICA
del
INSTITUTO GENERAL Y TECNICO DE BADAJOZ
Observaciones del día de ayer

	Ocho de la mañana	Cuatro de la tarde
Barómetro en m/m	715,3	743,9
Temperatura C.º	24,6	37,2
Humedad por 0/0	60	22
Viento { Dirección	N.	N. O.
{ Fuerza	0	0
Lluvia (litros por metro cuadrado)	0,0	0
Agua evaporada (id. id.)	8,9	
Estado del cielo	D-sp.	Desp.
Temperatura máxima al sol		47,8
Temperatura fª a la sombra		38,0
Temperatura mínima		18,6

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE

El de mayor circulación de Extremadura

SUSCRIPCION

	Ptas.
Para Badajoz, un mes	1,25
Para la provincia, un trimestre	3,75
Fuera de la provincia	
Un año	24,00
Un trimestre	5,00
Extranjero	
Un año	18,00

Compuesto con litotipias

Redacción y Administración
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10
Teléfono 143

ANUNCIOS

En 1.ª plana	0,50 la línea
— 2.ª —	0,25 — —
— 3.ª —	0,10 — —
— 4.ª —	0,05 — —

A los anuncios por un trimestre se les hace el descuento de 5 por 100, a los de un semestre el de 15 por 100 y a los de un año el de 30 por 100.

GRATIS

HERMOSO REGALO

a los lectores de CORREO DE LA MAÑANA

Con el fin de dar a conocer nuestra Casa, durante sólo diez días, ofrecemos a todos los lectores de este periódico un

PRECIOSO REGALO

cuyo valor no será inferior a 25 pesetas, a elegir en nuestro Catálogo general. Ofrecemos este regalo absolutamente gratis, para que una vez hayan podido ver y comparar nuestros artículos, puedan recomendar esta Casa a sus amigos y conocidos. Para recibir nuestro catálogo mandar hoy mismo su nombre y dirección.

Dirigir la correspondencia al señor

B. MARÉS

director del ESTABLECIMIENTO WILIAMS
Puertaferriera, 23. — BARCELONA
(Se solicitan representantes)

Naumann

Con sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas — Máquinas de hacer medias —

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

Enseñanza gratis de bordado

Venta a plazos, 2,50 PESETAS SEMANALES, y AL CONTADO GRANDES DESCUENTOS

Depositorio:

Félix Pastor Suárez

San Agustín, núm. 5, BADAJOZ



EL NORTE

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios, creada con capitales

exclusivamente españoles.

Constituyó su depósito de garantía en Julio del año 1900 y obtuvo su inscripción en el Registro del Ministerio de Fomento por Real orden de 10 de Julio de 1909. Domiciliada en San Sebastián (Guipúzcoa).

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ

FELIX PASTOR SUAREZ

San Agustín, número 5 BADAJOZ

CATARROS CRÓNICOS

CALDELAS DE TUY (Pontevedra)

Aguas azoadas termales, inmejorables para el aparato respiratorio y reumatismo. — Curación de los catarros de los bronquios y el más eficaz medio de evitarlos. — Departamentos balnearios y demás servicios hidrológicos dentro del Gran Hotel del Balneario, el cual se halla situado a 20 metros de la estación de Caldelas (ferrocarril de Monforte a Vigo) y reúne todos los adelantos modernos. Gran comedor de mesas particulares. Precios económicos. Servicios de correos y estación telegráfica dentro del Hotel. Bellísimos panoramas y bonitas excursiones a distintos puntos de Galicia y Portugal. Temporada de 1.º de Julio a 30 de Septiembre. Viaje rápido desde Badajoz por las líneas portuguesas.

ARRIENDO

de las dehesas «SANTA ENGRACIA» y «CAÑADA DE CASABLANCA», a 4 kilómetros de la población, fertilizándose extensión de terreno por las aguas del Canal «Aguas del Cévora»

José Rincón Funes.—BADAJOZ

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA.

PASAJE DE LA ALHAMBRA | MADRID

FABRICAS EN BARCELONA Y MIRANDA DE EBRO
ARADOS SEMBRADORAS
SEGADORAS-TRILLADORAS

Regalos de "CORREO DE LA MAÑANA"

A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores, hemos formalizado contrato con la casa Magic Photos, la más importante de España en ampliaciones fotográficas, en virtud del cual podemos ofrecer a todos nuestros suscriptores y lectores completamente GRATIS una ampliación fotográfica en tarjeta de 32 por 42 centímetros.

Cupón-regalo para optar a una ampliación fotográfica, de 32 por 42 centímetros, con que CORREO DE LA MAÑANA obsequia a sus suscriptores y lectores.

Don de acompaña cinco cupones como el presente y una fotografía para tener derecho a dicha ampliación.

Al mismo tiempo incluye pesetas importe del marco de en que habrá de venir encerrada la repetida ampliación.

Como el retrato es de personas, acompaña también por cada una más UNA peseta.

fin de que no sufra deterioro la indicada ampliación, ésta vendrá ya dentro de un guñico marco de esmalte blanco ó imitación de obs, con su correspondiente cristal, y en esto sólo tendrán que abonar nuestros lectores 3,95 pesetas, importe de dicho marco, puesto que, repetimos, la ampliación es absolutamente gratuita.

CONDICIONES

Para poder optar a este regalo es preciso:

1.º Entregar en esta Administración CINCO CUPONES de los que van a continuación, acompañados de una fotografía en buen estado, y de 3,95 pesetas, importe del marco, en cuyo acto se le entregará un bono numerado, con el que únicamente podrá recogerse la ampliación, cuando se avise estar la misma en esta Administración.

2.º A los lectores de provincias que no envíen la fotografía por correo se les ac-

sará recibo desde el periódico, diciéndoles el número que les ha correspondido en el bono, el cual quedará a su disposición en estas oficinas.

3.º Si la fotografía a ampliar fuera de más de una persona, será abonada una peseta por cada persona más.

"EL CANDADO"

ANTIGUO ALMACEN de ferretería

FABRICACION DE LAMPARAS para gas acetileno con patente de invención

Linternas para bicicletas y faroles para coches de los mejores sistemas conocidos

Ventas al por mayor y menor de CARBURO DE CALCIO cribado y grueso, del mayor rendimiento que se conoce

por cuenta de las fábricas de Berga, Corcubión y el Pindo

José Muñiz

Plaza de la Soledad, número 10 BADAJOZ

SE VENDE en Mérida, travesía de Santa Catalina, número 2, un magnífico local, habilitado para panadería, con todos sus accesorios completamente nuevos. Harán razón en el mismo local.

AGENCIA DE COLOCACIONES

Concepción, 90. — BADAJOZ

Única que en esta capital se dedica a proporcionar personal para toda clase de oficios y empleos, almacenes, talleres, para el cultivo del campo, ganaderos, cocheros, amas de gobierno, mozas sirvientas y amas de cría, permanentes ó a tragos.

Esta casa también facilita la compra y venta de casas y fincas de campo, así como éstas en arrendamiento.

Al forastero que por conveniencia de sus intereses no quiera molestarse en venir a Badajoz, se le facilitan por carta cuantos datos precise, siempre que acompañe sello para la contestación.

Todos estos trabajos se hacen para la capital y la provincia.

FRANCISCO MARIN
Concepción, 90. — BADAJOZ

GRANDES HOTELES Y BALNEARIOS

TERMAS MATHEU Y SAN FERMÍN

ALHAMA DE ARAGÓN

Aguas curativas del reumatismo en todas sus formas, gota, artritis, neuralgias, neurastenia, histerismo, insomnios, enfermedades nerviosas, predisposición catarral, traumatismo, etc.

Gran cascada termo-medicinal, única en el mundo, y poderoso cámara de inhalación é impregnación radioactiva, eficaz para todas las enfermedades del aparato respiratorio, por rebeldes que sean.

Hoteles de primer orden, restaurados lujosamente, con gran confort, mobiliario nuevo, ascensores para los pisos y galerías de baños, calefacción, habitaciones amplias é higiénicas. Pensiones al alcance de todas las fortunas. Deliciosos paseos, frondosos parques, pintorescos y floridos jardines, gran lago navegable. Residencia ideal para bañistas y veraneantes, a cuatro horas y media de Madrid por ferrocarril. Estación en la misma propiedad. Clima seco y sano. Excursiones al célebre Monasterio de Piedra. Pensión desde 6 pesetas.

Para detalles, dirigirse al propietario, D. Ramón Pallarés y Prats, en Madrid, Bolsa, 2 (antiguo edificio de la Bolsa), ó a la Administración de las Termas Matheu, Alhama de Aragón.

ANUNCIANTES

LA ANUNCIADORA
Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo BADAJOZ

«LA ANUNCIADORA» reparte en Badajoz a mano toda clase de anuncios que le encomiendan.

«LA ANUNCIADORA» admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusividad.

«LA ANUNCIADORA» admite igualmente toda clase de anuncios para el Pabellón Extremeño, teniendo también para ello la exclusividad.

«LA ANUNCIADORA» puede anunciar muy económicamente en todos los periódicos de la localidad.

«LA ANUNCIADORA» admite también anuncios para todos los periódicos de España.

«LA ANUNCIADORA» facilita en seguida precios ventajosos para varias combinaciones de publicidad, lo mismo en Badajoz que para fuera de él.

«LA ANUNCIADORA» en fin, se resuelve rápidamente con gran economía, todo problema de eficaz publicidad.

«LA ANUNCIADORA» es por hoy en Badajoz la más eficaz para toda combinación de resultados muy prácticos.

«LA ANUNCIADORA» es llevara barato.

«LA ANUNCIADORA» os servirá muy bien.

«LA ANUNCIADORA» os conviene.

No olvidéis, pues, a LA ANUNCIADORA
Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo BADAJOZ

SELECCIONADOS EXPORTADORES DE VINOS Y VINOGRAS

GRAN FABRICA

PURO VINO

SELECCIONADOS EXPORTADORES DE VINOS Y VINOGRAS

—Observo, no te convino el hipocrito de Orlando. —¿Furioso? —Y ambos volando tomar de Europa el camino. —Y encontrar nuestro destino en garras de un zeppelin. Es mejor un bergantín... y al Fresno en busca de vino.

Ribera del Fresno

Provincia de Badajoz

CLAUDIO CABO BARROSO

SE NECESITAN REPRESENTANTES